

淄川区医院与7家基层医疗机构组成胸痛中心胸痛救治单元 将为胸痛患者提供更高救治水平

淄博10月15日讯 近日，淄川区医院胸痛救治单元培训班暨合作医院授牌仪式在五楼学术报告厅召开。会议由院党委书记孙兰芳主持。本次会议特邀青岛市中心医院于波涛教授、淄博市中心医院毕方杰博士以及淄川区中医院核心科室成员、各乡镇卫生院负责人及业务骨干等100余人参加了会议。

会上，淄川区医院党委书记孙兰芳介绍了该院胸痛中心创建工作。该院于2019年7月正式成立胸痛中心，医院高度重视，积极投入人力、物力建设，先后与淄博市中心医院、淄博市120指挥中心签订区域协同救治协议，并与区域内多家乡镇卫生院结成网络医院和胸痛救治单元，联合开展业务，于2020年8月在中国胸痛中心总部网站发起认证申请。现已入档管理患者509例，其中急性胸痛177例，各项质控指标均在质控范围内。

胸痛救治单元是胸痛中心区域协同救治体系的重要组成部分，是胸痛救治网络的基础环节。按照国家胸痛中心总部要求，淄川区医院作为淄川区胸痛中心牵头单位，会同淄川区昆仑中心卫生院等7家基层医疗机构正式组成胸痛中心胸痛救治单元。胸痛救治单元的设置，最大限度提高胸痛患者救治成功率的目的，改善患者发病到首次医疗接触延误现象，将为淄川区以及周边地区胸痛患者提供更高的救治水平。



淄川区医院胸痛中心胸痛救治单元授牌仪式现场。

部分，是胸痛救治网络的基础环节。按照国家胸痛中心总部要求，淄川区医院作为淄川区胸痛中心牵头单位，会同淄川区昆仑中心卫生院等7家基层医疗机构正式组成胸痛中心胸痛救治单元。胸痛救治单元的设置，最大限度提高胸痛患者救治成功率的目的，改善患者发病到首次医疗接触延误现象，将为淄川区以及周边地区胸痛患者提供更高的救治水平。

淄川区卫健委副局长车现栋说，基层医疗机构往往是广大急性胸痛患者救治的第一站，是胸痛救治网络的基础环节，进行规范化胸痛救治单元建设，对于胸痛患者的及时明确诊断、减少发病后早期的救治延误、降低死亡率并提高心肌梗救治率具有重要意义。淄川区医院胸痛中心现已进入审核认证阶段，希望淄川区医院从全区整体高度定位规划胸痛中心建设，所有医务人员牢记“时

间就是心肌，时间就是生命”的原则，充分认识胸痛中心建设的重要性，通过胸痛中心的建设，促进淄川区医院乃至全区临床实践、医疗管理向规范化、系统化、流程化、标准化迈进。

会上，淄川区医院党委书记孙兰芳为淄川区昆仑中心卫生院、淄川区岭子卫生院、淄川区太河中心卫生院、淄川区罗村卫生院、淄川区西河中心卫生院、淄川区杨寨卫生院、淄川区磁村卫生院7家胸痛救治单元救治单位授牌。

会后，青岛市中心医院于波涛教授、淄博市中心医院毕方杰博士分别就《胸痛中心建设最新标准解读及胸痛单元建设要点》《急性ST段抬高型心肌梗死溶栓治疗的合理用药指南解读》进行了精彩授课。该院心内科副主任陈永红、急诊科副主任许涛分别就《STEMI心电图的识别》《急性胸痛患者的早期快速甄别》进行了探讨。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 张海鹰

淄川区实验小学松龄路分校 拼音专项培训 提高教学技能

淄博10月15日讯 近日，淄川区实验小学松龄路分校语文教研组开展拼音专项培训活动，着重对一年级语文教师进行拼音知识及教学的相关指导。

有丰富教学经验的陈燕老师与一年级全体语文老师分享了拼音教学的策略、内容、技巧及注意事项。张业怀老师帮助参加培训的老师们就拼音的发音、拼读进行规范化培训，并热心解答新教师在拼音教学过程中遇到的问题。参与培训的老师们认真积极，进一步认识到教学有法，教无定法的重要性。刚入职的青年教师们纷纷表示，只有拿出教学的热忱，激发学生学习的兴趣，才能让他们在轻松愉快的氛围中学好拼音，打好基础。

通讯员 陈燕 薛亚冬 张业怀

般阳路街道 施划标线59处 保消防通道畅通

淄博10月15日讯 近日，般阳路街道开展消防车通道“划标线、设标牌”专项行动。工作人员在消防车通道出入口和路面及两侧划设醒目标志标线，并在标线内标注“消防车道 禁止占用”等警示字样，禁停禁占警示标线，引导车辆规范停放。目前，该街道共新施划消防通道标线59处，悬挂消防通道32块。

下一步将联合公安、交警、消防等部门对占用、堵塞、封闭消防车通道的行为进行查处整治，真正达到“醒目警示、现场宣传、应急通行、消防疏散”的作用，确保小区消防车通道畅通，切实打通“安全通道”。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 李凯峰

淄川星辰供水 弘扬红色文化 传承艰苦奋斗精神

淄博10月15日讯 为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，促进党员坚定理想信念、锤炼艰苦奋斗意志，提高党员队伍的凝聚力和战斗力，10月14日上午，淄川星辰供水80多名党员冒着绵绵秋雨来到淄川实践基地太河校区过开放式组织生活，弘扬红色文化，传承红色精神。

在太河水库艰苦奋斗纪念馆，各位党员认真参观了斩河劈山、湖光山色、碧水千秋3个展厅。“万人会战淄河滩，一镐一锹人力搬”，在讲解员的引导下，党员们仿佛回到了那激情燃烧的岁月，“自力更生、艰苦奋斗、战天斗地、无私奉献”的太河水库精神让党员们接受了一次很好的教育。

在太河惨案纪念碑前，党员们集体向革命先烈默哀，在讲解员的讲解下，全体党员聆听了革命先烈的英勇事迹，深切感受到当时战斗的惨烈。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”满怀激昂之情，以铿锵之声，面对鲜红的党旗重温入党誓词，向革命先烈致敬。

通讯员 邱雪玲

淄川公路事业服务中心 举办教育大讲堂 专题培训医保码应用

淄博10月15日讯 “医保码的激活方式主要有4种：微信、支付宝、国家医保服务平台APP以及各大银行APP……”为方便职工更加直观、全面了解医保码，10月10日上午，淄川公路事业服务中心举办职工

教育大讲堂，为全体职工讲解医保码的激活及应用知识。

工作人员通过动漫视频和PPT展示的形式图文并茂讲解了什么是医保码、医保码的应用场景、激活方式以及激活过程中的常见问题，并现场指导

大家进行了医保码激活及个人明细查询等操作。

据了解，医保码即医保电子凭证，是国家医保局签发的唯一有效的凭证，具有方便快捷、应用丰富、全国通用、安全可靠等特点。淄博市是国家确

定的医保码试点城市之一。用户只要经过实名认证、激活开通之后就可以通过医保码而无需再凭借实体卡办理相关业务，真正实现“一码在手，医保无忧”。

通讯员 徐姗姗 刘畅

淄川公路事业服务中心组织全体党员观看报告会 看齐先进典型 凝聚脱贫攻坚力量

淄博10月15日讯 “我是共产党员，是农民的儿子，带领群众脱贫攻坚让他们过上好日子是我的责任，也是我的初心和奋斗的目标。”刘发德在云报告会上说。为巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成

果，充分发挥身边典型教育鼓舞作用，10月10日上午，淄川公路事业服务中心组织全体党员集中观看市直机关脱贫攻坚先进典型云报告会。

在一个多小时的报告中，刘发德、蒋方山、张士营、牟梦

瑶4位市直机关优秀党员先后登台，他们用朴实的语言、生动的事例、真挚的情感，分享自己在脱贫攻坚岗位上努力拼搏、带领群众过上好日子的工作经历和心得。

党员们纷纷表示，观看完

此次云报告后非常受感动、受教育、受鼓舞。今后将切实把榜样的力量转化为结对帮扶贫困户的生动实践，持续为打赢脱贫攻坚战贡献一份属于自己的力量。

通讯员 陈升旺 刘畅

淄博市精神卫生中心 义诊宣传活动普及心理健康知识

淄博10月15日讯 10月10日是第29个世界精神卫生日，今年的主题是“弘扬抗疫精神 护佑心理健康”。10月10日上午，淄博市精神卫生中心组织精神医学、心理咨询、睡眠医学、中医专家及志愿者20余人在淄川区般龙社区开展世界精神卫生日义诊宣传活动。

“医生，我最近晚上老是睡不着，这是怎么回事？”市民张大爷一落座便询问，工作人员立即为他测量血压，专家询问其生活习惯、睡眠时间，并向他介绍了几种助眠方法及睡前需要注意的事项，将睡眠健康知识宣传手册送给他。市民刘女士向心理专家咨询：“我这段时



专家为群众义诊答疑。

间常常感到烦躁、坐立不安，担心、害怕，睡眠也不踏实，该怎么办？”专家帮她分析了原因，

教给她几种自我调适的方法，并留下联系方式，嘱咐其要注意劳逸结合，有需要可以随时

咨询。

在义诊队伍里，淄博市精神卫生中心中医专家的耳穴贴引来不少市民驻足体验。专家介绍，耳穴贴通过耳朵经络、穴位等技术操作，可以帮助人们调节气血，促进新陈代谢，从而发挥治疗作用。同时，该中心医务科负责人如何做好新冠肺炎疫情相关问题为民做了心理疏导。义诊活动的开展，进一步普及宣传了心理健康及中医药保健知识，以实际行动倡导全社会积极参与精神卫生工作，切实让群众享受到便捷、及时、优质的心身健康服务。

通讯员 周晓 孙秀珍